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Lista 3

Zadanie 1 (0,5 punktu). Przetlumacz nastepujace wyrazenia do postaci ONP. Nastepnie oblicz je w tej
postaci, prezentujac w jaki sposdb zmienia sie stos argumentow.

e (16 -8) / (7 + 2)

e (22 +2) x (8-2) /2% (4+2+ 2)

o1 - (1-1)-1-@-1)»

Zadanie 2 (0,25 punktu). Dla ciagu tokenéw S, niech r(S) oznacza ciag S w odwrotnej kolejnosci. Zal6zmy,
ze S jest wyrazeniem notacji prefiksowej (polskiej). Czy r(.S) musi by¢ wyrazeniem odwrotnej notacji pol-
skiej, reprezentujacym to samo obliczenie, co S?7

Zadanie 3 (1 punkt). Wskaz (w sumie) cztery rodzaje sytuacji, w ktérych funkcja postfix_eval lub infix_to_postfix
rzuci wyjatek, przy zalozeniu, ze wejsciem funkcji jest (napis reprezentujacy) ciag poprawnych tokenéw, ale
niekoniecznie reprezentujacy poprawne wyrazenie infiksowe lub ONP. Sprébuj zinterpretowad, jakim btedom

w wyrazeniach odpowiadaja te wyjatki. W przypadku infix_to_postfix zal6z, ze zostala wykonana po-

prawka z Zadania 4.

Zadanie 4 (0,75 punktu). Napisz funkcje is_operand(s), ktéra dla niepustego napisu s rozstrzyga, czy
jest on jednej z nastepujacych postaci:

e Ciag liter, po ktérym (bez spacji) nastepuje ciag cyfr dziesigtnych, np. "abc123".

e Ciag cyfr dziesietnych, np. "0123".

e Ciag cyfr dziesietnych poprzedzony minusem, np. "-1001".
Nastepnie zastap test token.isalnum() w funkcji infix_to_postfix przez test is_operand(token).

Zadanie 5 (0,5 punkt). Korzystajac z funkeji z wyktadu, napisz program — interaktywny kalkulator wyrazen
(w notacji infiksowej). Uzytkownik wprowadza wyrazenia w zwyklej notacji, w ktérym wystepuja tylko liczby
catkowite, nawiasy i operatory +, -, *, /). Program odpowiada wypisujac warto$¢ tego wyrazenia. Program
konczy dzialanie po wpisaniu polecenia ’quit’. Przykladowa interakcja:

>> (1 +2 ) %3
9

>>> 4 % (3 — 1)
8

>>> quit

Nieobowiazkowe: pozwdl uzytkownikowi na wprowadzanie wyrazen, w ktérych tokeny nie zawsze sg rozdzie-
lone bialymi znakami, np "1* (2 +3)".

Zadanie 6 (1 punkt). Zmodyfikuj przyklad myjni z wykladu tak, ze:
e Myjni jest n, gdzie n to 2 plus ostatnia cyfra Twojego indeksu.
e Nowe samochody wymagaja randrange(1, k) minut mycia, gdzie k to 5 plus przedostatnia cyfra
Twojego indeksu.
e Myjnie myja samochody niezaleznie. W kazdej minucie kazda wolna myjnia powinna przyja¢ oczekujacy
samochdd, jedli taki znajduje sie w kolejce.
e Samochdd z przodu kolejki w losowy (i uczciwy) sposéb wybiera wolna myjnie, do ktérej wjezdza (o
ile jest co najmniej jedna wolna myjnia).
Dla jakiego prawdopodobiefistwa pojawienia sie samochodu (w kazdej minucie) zdolnodci myjni zostaja
przekroczone przez przyjezdzajace samochody?



